

Результаты анкетирования обучающихся после реализации программы наставничества в МКОУ «Иннокентьевская ООШ» «Беседы с батюшкой об основах Православного Вероучения»

Вопрос	Ответ	%
1. Какую роль в жизни человека играет Бог?	Помогает человеку в сложных ситуациях	45 %
	Бог даёт жизнь, хранит жизнь людей	33%
	Главную роль в жизни, очень большую роль, так как Бог защищает людей	22%
2. Что нужно знать православному христианину о православном вероучении?	Закон Божий	73%
	Молитвы	27%
3. Какой святой человек стал для тебя примером?	Александр Невский	55%
	Для меня примером стал Бог	27%
	Георгий Победоносец	18%
4. Почему нельзя произносить нецензурные слова?	Это слова демонов, язык дьявола, это проклятие, человек может попасть в ад	55%
	Это грех, человек начинает болеть, это плохо влияет на человека, Боженька накажет	45%
5. Как нужно людям относиться друг к другу?	С уважением и спокойствием, с пониманием, дружелюбно, с заботой.	60%
	Относись к людям так, как ты бы хотел, чтобы относились к тебе.	40%
6. Как нужно относиться к старшим? Почему так?	С уважением, они старше нас.	60%
	С уважением, они прожили дольше. К старшим нужно относиться с уважением. Дни жизни мои увеличиваются и близкие не страдают.	
	Почитать старших, да не сократятся дни твои.	30%

	Почитать родителей.	
	Добром, о них нужно заботиться, ведь они о тебе заботятся.	10%
7. Почему человеку нельзя лишать себя жизни?	Душа попадёт в ад. Это большой грех, после этого вы попадёте в ад.	67%
	Бог нам дал жизнь, значит, так надо. Жизнь дарована Богом. Потому что Бог создал вас, значит он хочет, чтобы мы жили и наслаждались жизнью.	33%
8. Что будет делать православный христианин, если его Отечество будет в опасности?	Защищать его. Охранять его. Спасать. Защищать и молиться. Защищать его, ценой своей жизни.	70%
	Он будет молиться Богу. Пойдёт в храм.	30%
9. Что важного вы узнали для себя?	О молитве. Надо молиться.	45%
	Много всего интересного.	22%
	Узнал, какие святые существуют.	12%
	Нужно почитать Бога.	11%
10. Вам понравилось общаться со священником?	Да, конечно да, очень понравилось.	100%
11. Вы продолжите общение со священником?	Да продолжу, конечно, да.	100%

Вывод: школьники имеют представления об основах Православного вероучения, так как знают, что есть Закон Божий и его нужно знать, понимают, что такое молитва и для чего люди молятся, понимают основы «добродетельной жизни», основанной на православном мировоззрении, то есть уважение к друг другу, почитание родителей, отношение к Родине и так далее. Школьники имеют представление о том, что человеку нельзя лишать себя жизни, данные знания очень актуальны в наше время, так как среди подростков есть случаи суицида. У обучающихся появился свой пример для подражания среди святых людей, это Александр Невский, Георгий Победоносец и Сергей Радонежский. Очень примечательно, что для

некоторых детей примером стала жизнь Иисусу Христа, Сына Божьего, который отдал свою жизнь во спасение всех людей. У школьников есть понимание, что своё Отечество нужно защищать, охранять, даже ценой своей жизни. У детей наблюдается положительное отношение к священнослужителю и желание продолжать общение со священником и больше узнать об основах Православного вероучения.